30年坚守老月饼味道 匠心传承留住情怀







中秋临近,各大超市陆续上架 月饼, 广式月饼、苏式月饼、冰皮 月饼……还有很多叫不上名的新式 月饼,它们造型百变,摆放在货架 最显眼的位置,赚足了眼球。然 而,其中最能牵动人心的还是那些 朴素的老式月饼,它们承载着一代 人的童年记忆。

从市区出发,一路向西大约一 个小时的车程, 便能在一条村道旁 寻得一间开了将近30年的老作坊 一锦惠园食品厂。这家位于搬经 镇刘庄村最西部的食品厂面积不

大,但却有着正宗的老月饼味道。

落地风扇呼呼作响,送出阵阵 凉风, 其中夹杂着刚出炉的月饼散 发出的热气, 也充盈着月饼的香甜 气味。在锦惠园食品厂的制作间 内, 月饼制作、烘烤、冷却、包装 等各道工序正有条不紊地进行着。 "最近我们每天的产量都在三万个 左右,中秋节前这段时间是销售旺 季、每天做的月饼都能当天卖完, 工人们得加班加点才能满足订单需 求。"食品厂负责人冯昆明介绍道。 没有精雕细琢的外观, 也没有

新奇的口味,一枚枚酥皮月饼饱满 金黄如满月,这正是苏式月饼最初 的模样,也是冯昆明坚守了30年 的老品质。"当时是在1992年,那 年我18岁,有一天我去姑姑家 玩,看到她在做月饼,我当时感觉 这门手艺还蛮新鲜的,就跟在她后 面学。"谈及往事, 冯昆明满是怀 念,"学了两年的手艺之后,我就 开始自己做月饼,这么多年来,配 方一直没有变过。"

新鲜出炉的五仁月饼香气直冲 鼻尖,咬上一口,外皮酥脆掉渣, 内馅饱满,油脂混合着丰富果仁, 香甜滋味在舌尖绽开,直抵味蕾, 一下就勾起食客内心深处的回忆。 如何完美延续老月饼的味道?对于 用料,冯昆明十分考究。"我们的

月饼皮是用优质面粉、糖和酥油按 照严格的比例调制而成的, 再经过 手工揉面数百次, 最终才有这种酥 松的口感。"冯昆明说, 月饼皮是 月饼的铠甲,而月饼馅儿才是制胜

"花生,核桃仁,瓜子仁,杏 仁, 芝麻……"小小的配料间整齐 排列着各种制作月饼的原料,工人 王月英正端着一个大托盘调配馅 料,随着最后一把"青红丝"落 下,一份五仁月饼的馅料也算是齐 活儿了。"小时候吃月饼遇到'青 红丝',都会拽出来丢掉,现在市 面上很少能买到有'青红丝'的月 饼,吃着倒是倍感亲切了。"王月 英笑着说道。

"青红丝"在老一辈的糕点中 "出镜率"极高,主要用来提高糕 点的颜值,如今,随着做糕点的工 艺和技术水平的日益提高, 月饼已 经不再需要"青红丝"来点缀,于 是这种带着柑橘气味的原料也逐渐 淡出大众视野。"柑橘的酸甜口感 能一定程度化解月饼的油腻, 现在 很多人用葡萄干、蔓越莓干来代 替,改变了五仁月饼最初的味 道。"冯昆明告诉记者,他之所以 继续沿用"青红丝"入馅,也是因 为他坚信, 总有人会怀念这个味

用料实在,口味复古,现做现 卖的老式月饼深受消费者青睐,数 十年的经营,不仅让冯昆明积攒了 一大批老客户,也让他与多家超市 签订了长期合同, 他的老式月饼销 路十分广阔。"除了月饼,我们也 会做老窖脆饼、糖果、面包等糕 点,都是沿用了几十年的老配方, 希望在外打工的伢儿回家以后都能 吃到儿时的味道。"冯昆明说,他 会把这份"乡愁"延续下去。

> □融媒体记者周 玲 卢枳江





秋风起,蟹脚痒,螃蟹跟月饼一起 闪亮登场。今年,多部委联合发文,对 超过500元以上的月饼礼盒重点监 管,但螃蟹躲在价更高、水更深的地 带,还没有引起足够重视。尤其是螃蟹 券里的套路,让众多消费者觉得乱糟 槽。市场上的蟹券有468型、2688型、 12888型等各种型号,仅比正规标价 差了个"元"字,暗示价格不菲。可实际 上,这些"标价"与实际售价并无直接 联系,也没有统一标准。



时下, 在视频平台上输入"校园 日常""课堂日常"等关键词,往往 会出现不少以中小学校园生活为背景 的视频,有的传递了青春与朝气,有 的则充斥着网络段子的表演痕迹。拍 摄"表演"视频的有些还是学校老 师,他们利用学生博取流量,最终目 的竟是牟私利。



随着人们生活水平不断提高,口 腔健康受到更多关注。"种植牙"因外 观、使用寿命可以与真牙媲美等优点, 尽管价格不菲,仍是不少患者的刚需。 然而,口腔种植领域收费不规范、费用 负担重等问题长期存在,成为困扰群 众的民生痛点。种牙为啥贵?离"种牙 自由"还有多远?

市退役军人事务局高质量服务返乡退役军人

本报讯 (通讯员季霞 融媒体记者邱 宇)"您好!欢迎回家!我是您的退役报到 帮办员,请问您在咱们'皋戎耀'小程序 上填写预报到信息了吗?"九月,进入退役 士兵返乡报到季, 市退役军人服务中心大 厅内秩序井然,工作人员正热情接待前来 报到的退役士兵。

据了解,为迎接2022年秋季退役士兵

光荣返乡,我市精心部署,联合各镇 (区、街道)通过提供接站服务、上门走访 慰问等形式,迎接退役士兵返乡。

针对退役军人返乡后不了解报到流 程、不清楚报到地址、不知道携带什么资 料、不明确找哪些部门办理业务等难题, 市退役军人事务局积极探索退役军人"一 站式"线上加线下服务机制,依托"皋戎 耀"小程序和24小时自助业务受理机,为 全市退役军人提供智能、优质、高效的服

在帮办员的引导下,报到人员通过24 小时自助业务受理机开具落户介绍信,由 帮办员代收保险转接、组织关系转移介绍 信等相关纸质材料,经"一件事"管理平 台核实预报到信息,确认无误后在落户介

绍信上盖章。不到10分钟,前来报到的退 役士兵就能完成所有的报到手续。

市退役军人事务局相关负责人表示, 下一步该局将加强职能部门协调配合,完 善线上平台开发运用,持续推进后台集成 服务,努力实现退役军人业务"一网通 办",切实让退役军人体验便捷、高效的办



